

在一次训练中,他意外受伤,造成胸部以下瘫痪;在一次机缘巧合中,她与他相识,并主动走入他的生活。有了她,他有了生的勇气;有了她,他的生命不再有冬季——

本报记者 王金伟

车窗外朔风凛冽,卷起树上残留的几片枯叶呼啸而过,让人寒意顿生。而此时,记者的心却被一股暖流包围着。因为就在几分钟前,记者刚刚见证了一对特殊的伴侣之间那不同寻常的爱。

“秋冬,来把药喝了!”在博爱县月山镇西庄村一间小房子里,一位年轻的姑娘手捧杯子,来到一位坐着轮椅的男青年身边,温柔地说。此时,男青年脸上溢满了幸福的微笑。

这位男青年叫刘秋冬,博爱县月山镇人,今年26岁。这名女青年叫熊杰,武汉人,今年24岁。几年前,两人偶然相识,走到了一起,写下了一段感人肺腑的爱情故事。

1 生命面临严冬

“2000年冬季的那一天,对我来说布满了阴霾。”在刘秋冬家里,提起往事,他仍心有余悸。1999年的冬天,19岁的刘秋冬应征入伍,被分配到湖北省广水市成为一名光荣的空降兵。当为期一年的新兵训练就要结束时,灾难降临了。

出事当天,刘秋冬和战友们像往常一样,按照训练科目做“离机姿势”训练。训练内容是从一个一米多高的跳台上,向下做俯冲式跳跃。轮到刘秋冬往下跳时,意外发生了。“我向下一跳就什么也不知道了,待我恢复意识想要站起来时,身体已经不听大脑指挥了。”回忆起当时那一幕,刘秋冬说。

随后,刘秋冬被部队送进了当地的空军医院,被确诊为颈椎粉碎性骨折。刘秋冬说:“我在一年后才知道了自己的真实病情。当得知自己以后要在轮椅上过一辈子时,我失去了生存的意识,脾气坏到了极点,看见谁都想发火。”



图为熊杰在为刘秋冬

3 步入爱的春天

秋冬回家一个月后,熊杰在电话中告诉他想来博爱县看他。秋冬虽然非常想念熊杰,也明白她来的意思,但考虑到自己的身体状况,担心会拖累她,便在电话中回绝了。

让秋冬没有想到的是,一个星期后,熊杰突然出现在了自已面前。相思化做相逢,喜悦的泪水润湿了两位年轻人的脸颊。

在南方城市生活惯了的熊杰刚到博爱时,



瞬间。左图 刘秋冬与熊杰在一起时幸福的瞬间。翟鹏程 摄

邂逅春的使者

就在刘秋冬消极治疗、情绪极不稳定的时候,一位姑娘闯进了刘秋冬的生活。这天,陪护刘秋冬的战友依

照他的口味,在医院附近的一家餐厅为他要了一份饭菜,让餐厅做好后送到病房。也许是冥冥中的安排,由于人手紧,原本在这家餐厅做

很不适当

地的生活环境。她说:“博爱县给我的第一感觉是很小,但生活了一段时间后,我喜欢上了生活在这里的人,他们都和秋冬一样朴实、善良。”

熊杰一到秋冬身边就没有再离开。当她将要和刘秋冬终身相伴的想法告诉父母和亲朋之后,遭到了他们的一致反对。他们几乎用同一种话语劝熊杰:“对方是一位高位截瘫患者,连生活都不能自理,更不要说照顾你了。你这样做会受苦一辈子的。”随后,感到事情严重的父母从武汉匆匆赶到博爱。两位老人在博爱待了一个星期,熊杰和秋冬用行动让两位老人理解了他们之间的爱情。他们对自己的女儿说:“快乐比什么都重要,只要你和秋冬在一起感到幸福,我们支持你俩的婚事。”有了老人的支持,其他事情都顺理成章。民政部门主动到家里为刘秋冬和熊杰办理了结婚登记手续,亲戚朋友纷纷帮忙筹备婚礼。

收银工作的熊杰被老板临时安排到医院送饭。从这一天起,刘秋冬和熊杰相识了。

熊杰回忆两人第一次相见的情景时说:“当时秋冬躺在病床上,白净的脸庞显得非常英俊。”第一次相见,两人并没有说话,但刘秋冬的模样深深印在了熊杰的心里。

初次相见后,熊杰竟开始放心不下躺在病床上的秋冬。她想:“他年轻的就出了这样的意外,而且远离家乡和亲人,我应该给他帮助,让他重新鼓起勇气面对生活。”于是,熊杰总是找机会到病房和秋冬一起聊天。为了排解秋冬心中的苦闷,熊杰到书店为他买了一套《钢铁是怎样炼成的》,让他学习

神。

在住院的那段时间,熊杰成了一个大忙人,每天奔波在饭店和医院之间。当不知内情的家人为她介绍对象时,她频频失约,家人也感到非常尴尬。只有熊杰自己知道:此时,她的心中已经装满了刘秋冬。

但是,对刘秋冬来说,恋爱似乎是一种奢望。刘秋冬猜出熊杰的心事后,主动约熊杰谈话,表示自己只想和她做普通朋友。熊杰知道,刘秋冬是害怕拖累她,才说这些言不由衷的话。她坚定地对刘秋冬说:“我不会离开你,从现在开始,我要照料你一辈子!”此后,工作之余的熊杰,把刘秋冬当成亲人一样悉心照料,每天除了坚持给刘秋冬按摩双腿外,还推着轮椅让他出来晒太阳,那时的空军医院里处处都留下了他们俩相爱的身影。

2003年10月,已经在医院治疗了近3年时间的秋冬向部队要求回家治疗。部队领导挽留不住,同意了他的请求。

2004年12月份,这对年轻人在民政部门领导和亲朋好友的祝福声中,走进了婚姻的殿堂。当熊杰弯下腰和坐在轮椅上的刘秋冬共饮交杯酒时,现场掌声雷动,刘秋冬和熊杰流下了激动的眼泪。

今天,回忆结婚典礼时的那一刻,熊杰说:“当时只有一个遗憾,就是没能披上洁白的婚纱,去感受作为一个女人一生中最为幸福的时刻。”听到这些,刘秋冬给了熊杰一个歉意的微笑。

(线索提供:张高峰)

装修游击队请来遭了罪

施工不按要求,并且暗中使坏

本报讯 (记者 王金伟) 等着搬新房的高先生怎么也没想到,因为2000元钱的纠纷,装修工人竟把他家防盗门的锁眼给堵住了。昨日,高先生为了进入新房,不得不把门撬开。

前段时间,家住我市某小区的高先生在街上找了一个装修队来装修新房。为了能有一个温馨的家,略懂装修设计的高先生亲自设计装修风格。让他没想到的是,这些装修工人中不乏“南郭先生”。在装修过程中,高先生发现这些工人做的家具不仅质量不过关,而且根本没有按照自己的设计思路去做,浪费了许多木料和时间。由于工程质量让高先生很不满意,结账时他扣了工程队2000元工程款。看到自己做出来的家具确实没达到要求,工程队当时也没说什么。

高先生原本以为这事就这样过去了,然而当他去新房打扫卫生时,发现防盗门的锁眼被人用锯末和白乳胶堵死了。高先生找到装修工程队的住处,发现早已人去楼空。在此,高先生提醒准备装修的市民:装修一定要找本市有营业执照的装修公司,切不可贪图价格便宜而找那些装修游击队。

(线索提供:张磊)

载客过花坛招来一顿扁

俩醉汉不分青红皂白动手伤人

本报讯 (记者 史凯实习生 全婷) 出租车按照交通规则行驶,两名乘客却认为司机是故意绕路,不但把司机打了一顿,一怒之下还砸了出租车。12月15日凌晨,民警赶到事发现场后,这两名乘客竟欲与民警动手。

当日4时许,两名乘客从丰收路一家洗浴中心出来后,坐上了一辆出租车向东行驶前往市内。当车行至人民路与塔南路交叉口时,司机按照交通规则绕此处花坛一周后向北行驶。此举引起了这两名乘客的不满,认为不用绕花坛就可直接向北拐。司机的解释进一步激怒了两人。在花坛附近下车后,两人不分青红皂白就与司机打斗起来。其中一人跳上出租车的引擎盖,一脚把车的前挡风玻璃踹碎。

民警赶到现场时,两人仍在追打这名出租车司机。民警上前阻拦,这两名乘客竟撒开司机与民警争执起来。争执中,一名民警的警号和警衔被扯掉,另一名民警脸部擦伤。最后,民警不得不用强制手段将两人带上了警车。

据民警介绍,两名打人的乘客当时喝了酒。目前,此事已移交当地派出所作进一步处理。

(线索提供:郝鹏)

书中主人公不屈不挠的精神。

秋冬回家的那天,熊杰到车站送行。在火车开动的那一刻,熊杰和秋冬的手紧紧拉在了一起……直到火车开出去很远了,熊杰才含泪离开车站。